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Salud, seguridad y: 
las prioridades de la región 
Losacos. Encuesta realizada 
por Fundación Gente del Sur 
y la USS reveló que la situación 
económica de la zona es 
otra de las preocupaciones 
de la ciudadanía. 

Vicente Pereira 

vicente pereiraOdiariollanquihue.cl 

a salud, seguridad y 
narcotráfico figuran 
comolas prioridades 
delas personas, a ni- 

velregional. 
Así quedó establecido en 

los resultados de la quinta en- 
cuesta de opinión realizada 
por la Fundación Gente del 
Sur, en alianza con la Universi- 
dad San Sebastián, a través de 
su Facultad de Economía y Go- 
bierno. 

En la medición, que pre- 
sentó un error muestral del 
3,59%, con un 95% de confian- 

za y que contempló untotal de 
744 casos exitosos, el 81% de 

los encuestados reconoció la 
salud como la principal preo- 
cupación. 

Loanterior generauncam- 
bio en relación conla encuesta 
anterior que arrojó un 70%. 

En segundo lugar figura la 
seguridad, que aumenta de un 
75% aun 77% en esta oportuni- 
dad. Y como tercer punto ma- 
yoritario de preocupación apa- 
rece el narcotráfico, con un 

61%. Antes fue de un 56%. 
En otras materia que figu- 

ran como relevantes para las 
personas son educación (57%), 
empleo (54%) y corrupción 
(49%). 

Otro aspecto relevante que 
fue consultado en esta medi- 

ción tiene que ver con la “Per- 
cepción Situación Económica 
Personal”, quearrojó como re- 
sultados que un 48,9% la con- 
sidera regular, un 34,2% mala; 
y un 16,3% buena, mientras 
que un 80% estima que la acti- 
vidad económica de la región 
ha perdido dinamismo. 

Un.11,1% piensa que no y un 
8,7% no sabe o no responde 
frente a esta temática. 

En este sentido, un 56,9% 
identifica la excesiva burocra- 

cia y permisología para nuevos 
proyectos de inversión como 
los factores que impiden el de- 
sarrollo económico regional; 
un23,2% ala bajainversión pi 
blica; y un14,8% ala poca clar 
dad enlas reglas para inversión 
privada. 

   

SEGURIDAD 
Ahora, ante la consulta “¿Usted 
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LA SALUD ES LA PREOCUPACIÓN CENTRAL DE LA COMUNIDAD. 

diría que durante los últimos 
seis meses la delincuencia au- 
mentó, se mantuvo igual o dis- 
minuyó?, un 73,5% considera 
que aumentó en el país. Cifra 
que disminuyó en relación a 
los resultados de un año, que 
fue deun 82,2%. 

Situación similar opinan de 
laregión, que de un75,9% bajó 
aun 64%. Mientras que en el 
caso de la comuna, de un 

| 
  

70,4% se pasó a un 57,7%. Y en 
elbbarrio, deun 47% un 41,0%. 

En cuanto a la percepción 
dela violencia, un 70,1% cree 
queson más violentos enel pa- 
ís; un 51,9%, en su región; un 
40,8%, en su comuna; y un 
30,9% ensu barrio. 

En otra consulta relaciona- 
da.con la seguridad, un 69,7% 
admite que ha cambiado algún 
hábito en su estilo de vida y di- 

námica diaria en sus últimos 
seis meses por seguridad per- 
sonal y familiar. Un 30,3%, en 

tanto, afirma que no lo ha he- 
cho. Entre los hábitos modifi- 
cados, un 82,9% dice que evita 
salir denoche; un 57,7% sus ho- 
rarios desalida; un 56,8% luga- 
res que frecuentaba; y un 
45,6% las rutas de traslado. 

Bomberos, en tanto, lidera 
lalista de las instituciones que 

narcotráfico: 
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genera confianza en la ciuda- 
danía, con un 86,6%, seguido 
por Carabineros, con un 
55,4%, la Policía de Investiga- 
ciones, con un 48,9%; y las 
Fuerzas Armadas, con un 
47,8%. La medición da cuenta 
que un 67,9% vive en su casa 
propia, un 17,39% arrienda y un 
14,8% vive de allegado. 

Sin embargo, un 75% res- 
ponde que noante la consulta
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744 casos Ss 1 por ciento 86,6 por ciento 
exitosos se aplicaron en la medición realizada por Gente del delosencuestados identifica la salud como su temática priori- estima que Bomberos es la institución más confiable en la Re- 
Sur y la USS. taria. gión de Los Lagos. 
  

(vine dela página anterio) 
desiexistensuficientes vivien-— estos créditos. que sí y un 49,4% cree que se 
dasparavivirenlaregiónyun Y entre quienes lo hicie-— mantendrá igual. 
13% considera que sí. ron, a un 63% le fue mal por- Además, en su reflexión 

En cuanto alas razones pa- — que “no soy sujeto de crédito — admite que es preocupante 
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raquenoexistadisponibilidad — hipotecario”; y un 18% sostie-— queel 80% delos encuestados 
de viviendas, un 60,1% identi-— ne que le fue mal “porque — crea que la región está per- 
fica dificultades para acceder no eran las condiciones que — diendo dinamismo. 
acréditos hipotecarios, loque — buscaba”. Sólo aun3,1Y6lefue — — Frenteala principal preo- 
impacta en que se desarrollen — “bien, pero desistí de la  cupacióndelacomunidad, ca- 
nuevos proyectos; un 55,9% — compra”. lífica que “es inexplicable que 
porque ha legado mucha gen- dos hospitales, como el de 
tea vivir ala región y la oferta EXPECTATIVAS Quellón y de Ancud no estén 

de vivienda no da abasto; un — Hardy Knittel, director ejecuti- — funcionando porquelas obras 
47,1% porque existe lentitud vo de Gente del Sur, destacó — menores, como los accesos, 
en los trámites para accedera — quelosresultados revelan que — no estén terminados”. 
algún subsidio habitacional; — la comunidad presenta buenas Porsuparte, Vivian Pinilla, 
44,6% porque existe excesiva — expectativas en cuanto a la — presidenta de la Fundación 
burocracia en los trámites pa-— gestión querealizarán lasnue- — Gente del Sur, dijo que el que 
ra aprobar nuevos proyectos — vasautoridades. salud supere a la delincuencia 
inmobiliarios; y un 29,3% por Ello, porqueantelaconsul- en las prioridades se debe a 
falta de terrenos adecuados. — ta respecto a si es que creen — quelas políticas que se adop- 

Además, un 80,6% dice — quela situación de la región — tan en esta materia son insufi- 
queno ha efectuado ninguna — mejorará con las nuevas auto- — cientes para solucionar las de- 
gestión para acceder auno de — ridades, un 30,2% considera — mandas dela comunidad. 

  

LA DELINCUENCIA ES LA SEGUNDA PREOCUPACIÓN DE LAS PERSONAS EN ESTE TERRITORIO. 

    

De ahí que la relevanciade — ventas ylosbancosnoestánfi- — llegaa un 14,8%. 
quela fundación y la USSabor- — nanciando iniciativas. “Sibien la situación econó- 

den esta materia, en el sentido Por otra parte, se dala pa- mica personal no ha cambiado 
de que permite propiciar que — radoja, dice, que una familia — significativamente, según de- 
los responsables se sientena — de clase media se enfrentaal — claran las personas, un 80% 
conversar para generar medi- — siguiente escenario: “Es pobre — considera quelaactividad eco- 
das quesean dirigidas para be-— parael banco, pero es rica pa nómica en la región ha perdi- 
neficio de la población. ra el Serviu. Está en eljamón — do dinamismo. En suma, más 

En otra de las materias — delsándwich”,recalcó Pinilla. — del 70% atribuye esta situación 
abordadas y referidas al acce- arazonesrelacionadas ala bu- 
so a la vivienda, una de las — SITUACIÓN ECONÓMICA rocracia, la permisología y la 
prioridades del Gobierno, a En cuanto a la percepción de — poca claridad en las reglas”, 
juicio de Pinilla, directora dela. susituación económica perso- sostuvo Felipe Betancourt. 
fundación, sostuvo que esuna — nal enla actualidad, un 16,3% Ad portas de una nueva 
materia compleja, dadolo dif delos encuestados considera — temporada turística, un 60,5% 
cil quees acceder a un crédito — que es buena, un 48,9% regu- — delos consultados cree que la 
hipotecario. “Para comprar — laryun34,2% mala. Región de Los Lagos está pre- 
unavivienda, una familiatiene—  Encuantoala percepción — parada para recibir turistas y 
que destinar 15 años de ahorro del dinamismo de la economía un29,8% queno. 

para comprar”, en referencia — regional, un 80,4% considera Sobre los temas priorita- 
al pago del pie para adquirir quela Región de Los Lagos ha — rios para mejorar el turismo. 
una propiedad. perdido dinamismo. enlaregión un78,3% apuntó a 

Por lo mismo, reconoce En la misma materia, el noabusar delos precios de los 
queel sector, enla actualidad, — porcentaje que piensa queel — servicios, un 55,3% a mejorar 
vive una delas crisis másgran- — principal factor que impide el — laseguridad pública, un 53,6% 
des, dado que tiene un stock — desarrollo económicoregional — amejorar la calidad de losser- 
histórico, de un millón deuni- esla burocraciay lapermisolo- — vicios, un 36,5% a convertira 
dadesanivel nacional, queno — gía llega a un 56,9%, seguido — laregión en un destino susten- 
hanpodido vender y elloha de la baja inversión pública — table, un 30,4% a mejorar la 
llevado a que lasinmobiliarias — con un23,2%. promoción de los destinos tu- 
noestén desarrollando nuevas Lapocaclaridad enlasre-  rísticosy un 24,8% amejorarla 
iniciativas porque no tienen — glas para la inversión privada — conectividad. s 
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